
Pretekli teden je bil; posvečen razpravi o za
časnem proračunu: Slovani se, razprave niso udele
ževali, le Hrvati so dva govornika poslali v boj, Bi
ankinija in dr. Tresiča, ki sta se; bavila ► le s htr
vatskoogrskimi vprašanji. Biankini je dober, vroč 
govornik, katerega zbornica rada posluša. Ne govori 
sicer popolnoma pravilno nemški, toda za slovanske 
poslance! ni to nobena sramota. Dr. Tresič še je ko
maj letos prišel v državni zbor. Njegova izvajanja 
pa niso našla pravega odmeva v zbornici. 

* • 
• 

Slovenski klub je imel dne 12. t. m. sejo, v 
kateri je razpravljal stališče kluba do vlade. To sta
lišče bo označil v proračunskem odseku dr. Korošec, 
v zbornici pja dr., Krek. Določil je tudi svoje kandi
date za nove odseke. Voli se v peticijski (prošnje) 
odsek Pišek; justični (pravni) odsek Fon,; narodno
gospodarski dr. Krek,* dr. Gregorčič; v kmetijski 
Povše, Roškar; v železniški Suklje, dr. Gregorčič;! 
v vojaški Pogačnik, Pišek; v obrtni Demšar, Gostin
čar;: v ustavni dr. Sušteršič; v jubilejni dr. Ko
rošec. 

* 
* • 

V proračunskem odseku je v imenu Slovenskega 
kluba, povzel; besedo dr. K o r o š e c ter izvajal: Na

Iz državnega zbora. 



tajamo se v prisilnem položaju, ali glasovati za pro
račun, ali pa pripustiti vlado s par. 14. Vsled tega 
položaja se iz glasovanja ne sme sklepati na raz
merje strank do vlade. Dejanja sedanje vlade nam 
Slovencem' ne dajejo zaupanja do nje. Ponemčevanje 
v vseh uradih traja nadalje in zadnja imenovanja za 
šole in sodnije so nam novo potrdilo za tO; Posto
panje vlade na Krku,* kjer se je prepovedalo otroke 
poučevati krščanski nauk v materinem jeziku, žali 
naše narodno in versko čustvo. Glede vseučilišča za 
Jugoslovane, glede slovenske gimnazije v* Celju, gle
tie ljudskošolskega vprašanja na Koroškem, Goriškem 
in v Trstu še vlada vodno noče nastopiti pota pra
vicei in jednakopravnosti. Kot zastopniki pretežno 
k m e č k e g a n a r o d a pogrešamo zelo občutno 
krepkejšo zanimanje vlade za kmečke zahteve. Naj 
navedem le postopanje uradov pri nesrečah po toči. 
Nekatera glavarstva nimajo v i tem oziru nobenega 
smisla za ljudsko nesrečo. N. pr. glavarstvo v Ptuju 
je jako počasno, in še le kaJdar sei poslanci zglasijo, 
pošilja žandarje po okraju,?To pa škode ne vidijo več. 
.Ce Slovenci glasujemo za proračun, storimo to, ker 
nočemo vlade si par. 14. Glede hrvatskega in bosan
skega vprašanja se popolnoma strinjamo z izvajanji 
g. tovariša Vukoviča. 

Finančni minister je izjavil, da je za različne 
»ime določil 3 milijone. 

• * 
• 

Češki agrarci (kmečka stranka) so stavili v to
rek dne 16. julija nujni predlog, naj se poviša meli
oracijski zaklad, to je zaklad,i ki se »porablja za 
zboljšanje kmečkih zemljišč, za regulacijo rek, za 
vodovode itd. V imenu Slovencev jp govoril član 
Slovenskega kluba Povše, ki je povdarjal, kako malo 
država gre pri zboljšanju zemljišča, pri občekorist
nihf poljedelskih napravah ifld. kmetu na roko. Ome
nil jje tudi Spodnjo Štajersko, ki ima i tako ugodna 
zemljišča, vendar nobene podpore,, da bi zemljišča 
mogla več prinašati. Predlog se je enoglasno; oklkazal 
proračunskemu odseku, ki še mora zbornici v teku 
zasedanja poročati. 

Dunajski župan dr. Lueger; je predlagal, naj 
se ustanovi jubilejski odsek, da se proslavi šestdeset
letnica cesarjeva. Dr. Lueger je mnenja, naj država 
'da 100 milijonov kron za ustanovitev zavarovalnega 
zavoda za onemoglost in starost.' Ko je dr. Lueger 
vstal, nastala je tihota po celi zbornici in vsi po
slajoci* so se zbrali okoli dr. Luegerja, da poslušajo 
slavnega voditelja krščanskih socialoev. Govoril je z 
močnim glasom, da ga je bilo, slišati po celi zbornici, 
ki je tudi večkrat s ploskanjem pritrjevala njegovim 
besedam.1 


